

VILÁG OSSÁG

KOLOZSVÁR,

1947. március 5, szerda

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. EVFOLYAM,
52. szám

A KELETEURÓPAI NÉPEK SEGITIK A DEMOKRATIKUS ROMÁNIÁT

BUKAREST. — A Szovjetunió hatalmas segítségével mellett Kelet-európa népei kivétel nélkül segítségére sietnek az egymást követő két aszályos esztendő miatt közel-látási nehézségekkel küzdő Romániának.

A csehszlovák kormány elhatározta, hogy a Románia számára megszavazott 25 millió csehekornát kitevő áruhitelt 75 millióra emeli fel és 1150 tonna különböző élelmiszert szállít Romániába, el-
sősorban az aszálysújtotta vidékek lakosságának megsegítésére. Ebből 500 tonna cukor, 700 tonna burgonya, 150 tonna turó és egyéb élelmiszer. A 1150 tonna árut tehergépkocsikon, vasuton és tengeri hajókon küldik Romániába.

Csehszlovákián kívül Lengyelország is Románia segítségére siet. Lengyelország 62 vasuti kocsi cukrot és nagymennyiségű, a mezőgazdasági munkálatokhoz szükséges felszerelést és munkaeszközöt küld Romániának.

Magyarország és Jugoszlávia fokozni fogja a küldeményeket és nagymennyiségű vetőmagot küld Romániába. Parlamenti tudósítónk jelentése szerint a Prágából Budapestre át hazaérkező női kiküldöttek közbenjárására a magyar kormány 700-ról 1000 vasuti kocsira emelte a Romániának küldendő tengerimennyiségét.

Parlamenti tudósítónk beszámol arról, hogy a svájci-román gazdasági egyezményt megkötötték. A küldöttség már haza is érkezett s rövidesen beszámol utja eredményéről.

Bulgária az első tíz vasuti kocsi szállítmány után újabb segítséget fog nyújtani Romániának.

A keleteurópai népek egymást segítő akarata tehát teljes mértékben érvényesül Romániával kapcsolatban.

Megérkezett az amerikai Vöröskereszt adománya

Amerikából befutott a konstancai kikötőbe az a hajó, amely az amerikai Vöröskereszt Egyesület élelmiszerszállítmányát hozta a romániai aszálysújtotta vidékek lakosságának megsegítésére.

Az igazságos adóztatásért

Mihai Mujic, a Román Kommunista Párt egyik képviselője fel-

szólalásában követelte, hogy a Demokrata Pártok Blokkja munkaterve szellemének értelmében valóban demokratikus adóztatásban részesítsék az országot.

A képviselő a továbbiakban rámutatott arra, hogy a termelés emeléséért küzdő munkások túlóráin olyan súlyos adóterhet van, hogy az csak hátrányára lehet a termelésért folyó harcnak.

Mihai Mujic követelte a fizetésekre kirótt adó leszállítását, továbbá követelte azt is, hogy azokat a jövedelmeket, amelyek túl-

órázásból származnak, kisebb adóval sújtsák. Minél nagyobb a munkás termelése, annál kisebb legyen az adója, hogy ezzel is fokozzák termelőkedvét.

Tildy Zoltán magyar köztársasági elnök üzenete Groza Péter miniszterelnöknek

Az a román kormányküldöttség, amely Párisban a békeszerződéseket írta alá és hazafelé jövet Budapesten keresztül tette meg ut-

ját, a Mocsáry Lajosról elnevezett kollégium és a Magyar-Román Társaság 1-1 küldöttsége kereste fel és kérte meg, hogy adja át Groza Péter miniszterelnöknek Tildy Zoltán magyar köztársasági elnök üdvözlését.

A magyar köztársasági elnök azt üzenté Groza Péternek, hogy március folyamán a Mocsáry Lajos-kollégium megnyitja kapuit és jelentősen hozzájárulhat a román és a magyar nép, valamint az összes dunavölgyi népek testvéri együttműködéséhez. Tildy Zoltán

Gyöngyösi magyar külügyminiszter prágai tárgyalásai eredményeként

Csehszlovákiában beszüntették a magyar lakosság munkamozgósítását

Magyarország és Csehszlovákia viszonyában öröndetes javulás állott be Gyöngyösi János magyar külügyminiszternek és a magyar kormányküldöttségnek Prágában megkezdett tárgyalásaival kapcsolatban. A magyar kormányküldöttséget Clementis Vladimír csehszlovák külügyi államtitkár fogadta, majd a fogadáson néhány perc múlva megjelent a Londonból repülőgépen visszatért Masaryk külügyminiszter is.

A Hradszinban vasárnap délután 6 órakor megkezdett és három óra hosszat tartó tárgyalásokról mindkét ország kormánya hivatalos közleményt adott ki, amely szerint:

Magyarország és Csehszlovákia kormányai eddigi jogi álláspontjuk fenntartása mellett megegyeztek 3000 család kölcsönös kicserélésében.

A cseh kormány azonnali hatállyal beszünteti a csehszlovákiai magyaroknak munkaszolgálatra történő behívását, illetve deportálását, utasítva ilyen értelemben az alárendelt hatóságokat. Felkérte a csehszlovák rádiót és sajtót, hogy a tárgyalások menetét és a lakosságcsere végrehajtását ne befolyásolja hangulatkeltő híradásokkal és cikkekkel.

Megállapodtak abban is, hogy a párisi békeszerződés 5. pontjában elrendelt és a lakosságcsere vég-

rehajtására vonatkozó tárgyalásokat a két kormány megkezdi és ennek lefolytatására külön albizottságokat szervez.

A prágai tárgyalások a legszélyesebb légkörben, a kölcsönös közlekedési készség jegyében kezdődtek meg és tartanak.

PALESZTINÁBAN

a jeruzsálemi brit tiszti klub épületét levegőbe rojtották. Az „Irgun” földalatti szervezet magára vállalta a merényletet. Haifa kikötője környékén egyidejűleg öt robbanás történt.

A merénylet következtében Jeruzsálem és Tel-Aviv munkásnegyedeiben kihirdették az ostromállapotot. Az angol rádió szerint a rendelkezés 250.000 embert érint. Jeruzsálemben eddig 60 embert tartóztattak le a merénylettel kapcsolatban.

A palesztinai zsidó nemzeti iroda és a zsidó nemzeti tanács közös nyilatkozatban megállapítja, hogy a zsidó lakosság fegyelmezett elemei igyekeztek szembeállni a szélsőséges csoportokkal, s ilyen irányú fáradozásait ezután még fokozzák. A brit kormány azonban nem segítette elő a bevándorlás égető kérdésének a megoldását. Ilyen segítség csökkentése volna a felzúdultságot, a kormány azonban vonakodott tőle. Most megtorlást alkalmaz Palesz-

tina egész zsidó népével szemben olyan cselekményekért, amelyeket kisszámú terrorista csoport követett el — állapítja meg a közös nyilatkozat.

A „PRAVDA”

vasárnapi külügyi szemléjében, amelyet a TASS jelentése alapján az „Agerpress” közvetít, Borisz Izakov ezeket írja:

„A Németország brit és amerikai övezetében leplezett összeesküvés komoly figyelemztetés a szabadságszerető népek felé. A letartóztatott összeesküvők nagy száma, valamint az a körülmény, hogy sok vezető fasiszta és SS-tag volt közöttük, bizonyítja az összeesküvés jellegét és kiterjedtségét.”

„Igy mind nyugatról, mind keletről jelek jönnek, amelyek felhívják a figyelmet a fasiszta maradványok elleni harc erősítésének parancsoló szükségére.”

A szemleirő ezzel kapcsolatban megemlíti a legutóbb Magyarországon, Finnországban, Bulgáriában és Albániában leplezett összeesküvéseket és az olasz békeszerződés aláírása alkalmával Romániában, Nápolyban és más olasz városokban volt fasiszta tüntéseket, majd így folytatja:

„A leplezett összeesküvésekre vonatkozó közlésekből kitűnik, hogy a brit és amerikai övezetben

*Nem nézheted
tétlenül az aszály-
sújtotta Székely-
föld gyermekeinek
nyomorúságát.
Segíts te is!*

üzenete hangsúlyozza, hogy a Mocsáry Lajos-kollégium a két nép között kialakuló testvéri szellemet akarja kifejleszteni.

Kacsó Sándor és Takács Lajos dr. képviselik a MNSZ-t a kairói interparlamentáris kongresszuson

Hétfőn állították össze az összes pártok képviselőiből azt a román parlamenti küldöttséget, amely a Kairóban április 6-á és 17-e között megtartandó interparlamentáris konferencián vesz részt.

A Magyar Népi Szövetséget a román parlamenti bizottságban Kacsó Sándor és Takács Lajos dr. képviselik.

SS-tábornokok szabadon sétálnak. A lappangó hitlerizmus Nyugat-németországban kedvező feltételeket talál a monopolista konzorciumokban, amelyek némileg álcázva megmaradtak s ugyanúgy a nagy junker-birtokokban. A teljesen el nem pusztított fasiszták hasznát húzzák a megszálló hatóságok elnézéséből.”

„Ugyanazok a feltételek, amelyek lehetővé tették Németország nyugati övezeteiben a hitlerista összeesküvést, lehetővé tették Kiese és barátai arcátlanóságát.”

„A hitlerista összeesküvésről szóló híreket elemezve, a londoni „Star” című lap megállapítja, hogy az összeesküvők a nyugati hatalmak és a Szovjetunió közötti összeköttetésre számítottak. Maga az a körülmény, hogy ez a számtalan létezhetett, mutatja Németország nyugati övezeteiben és Japánban a szövetségeseknek a legyőzött államokkal szembeni politikája lényeges elveitől való nyilvánvaló eltérést. Ezek a Yaltában és Berlinben rögzített elvek a fasiszmus és a militarizmus gyökereinek szaktitását, az imperialista támadó szellem Németországban és Japánban való felélése minden lehetőségének ellenes felszámolását kívánják, valóban véget szakítva ezzel a fasiszta maradványok és pártfogóik bűnös mesterkedéseinek.”

Március 15-én a Magyar Népi Szövetség kiáltvánnyal fordul az ország magyarságához

Kolozsvárt is megkezdődtek a 99-ik évforduló megünneplésének előkészületei

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség országos központi március 15-iki nemzeti ünnep alkalmából kabátbajtólára tüzetű kis papírosjelvényt ad ki Petőfi lépeivel és az idei, 99-ik évforduló keltezésével. A jelvényt az egész ország minden március 15-iki emlékünnepején árusítani fogják belépődíj helyett a költségek fedezésére és a nemzeti jogegyenlőségért küzdő demokratikus magyar anyaszervezet gazdasági alapja javára.

A magyar képviselő a parlamentben kezdődő költségvetési vita és a magyarságot is érintő új törvényjavaslatok tárgyalása miatt Bukarestben munkában töltik március 15-ét, viszont testületileg vesznek részt a bukaresti magyarság nagyszabású emlékünnepején, melynek szónokait Kacsó Sándor írt, a MNSZ elnökökét kérték fel. Kurkó Gyárfás elnök március 15-ét Csikszereván tölti, ahol részt vesz az erdőbirtokossági értekezleten s ünnepi beszédet tart a esikszereván magyarság március 15-iki ünnepén.

Az előkészületek március 15-e mellé megünneplésére országsszerte folynak. A Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottsága ezen a napon kiáltvánnyal fordul a romániai magyarsághoz és ezt a kiáltványt minden városban és falun ünnepélyes keretek között felolvassák.

Itt írjuk meg, hogy Kolozsvárt is megkezdődtek az előkészületek március 15-ére. Minden magyar iskola külön emlékünnepejét tart s különösen nagyarányúak lesznek a Bolyai Tudományegyetem idel szabadságnépe. A Szentgyörgyi István-Színházban díszelőadásban hozzák színpadra Kacsó Sándor feledhetetlen „János vitéz”-ét, s a Vasas-otthonban a MNSZ szervező ifjusági csoportja rendez színelőadással egybekötött márciusi emlékünnepejét. Az ünnepélyek sorozatának betetőzése a vasárnapra, március 16-án délelőtti tervezett nyilvános gyűlés, ahol éneklarok, zenekarok, azaválókórusok, művészi előadók és szónokok méltatják a magyar demokrácia zászlós ünnepét.

Két magyar képviselő a költségvetés előadói között

BUKAREST. — Fővárosi munkatársunk telefonjelentése: A magyar parlamenti csoportnak szombaton megkezdett háromnapos értekezletén Kurkó Gyárfás országos elnök belpolitikai beszámolója után részletesen megvitatták a belpolitika összes kérdéseit, valamint a MNSZ-nek a Demokrata Pártok Blokkjába való belépésével kapcsolatos új feladatát.

Vasárnap délelőtt Kacsó Sándor a magyar szövetkezetek ügyében folytatott tárgyalásokról és általában a szövetkezeti kérdésekről, Antal Dániel az EMGE mezőgazdasági hadjárata kérdéseiről tartott előadást.

A parlamenti csoport vasárnap egész nap ezt a két kérdést tanulmányozta.

Az értekezlet hétfőn folytatódott és ennek keretében további megbeszélések tárgyát képezte a tavaszi mezőgazdasági hadjárat, a parlamenti munka és a költségvetéssel kapcsolatos kérdések megvitatása.

Itt említjük meg, hogy a képviselőház egyeztetőbizottságának döntése értelmében a költségvetési bizottság előadójának a kijelölése során Sóllym Iván dr. szilágy megyei képviselőt a művészetügy tárcá költségvetése, Csikó Lőrincó békéscsaba megyei képviselőt pedig a tájékoztatásiügyi minisztérium költségvetése előadójává jelölték ki.

A magyar parlamenti csoport egyebként külön költségvetési szakbizottságot létesített, amelynek feladata az összes tárcák alapos tanulmányozása, különös tekintettel a költségvetés magyar vonatkozásaira.

VILAGOSSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.
Tárbeszélő: 258.

Szerkesztőbizottság:

BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KOS KAROLY

Felölős szerkesztő: BALOGH EDGAR

SZOLGÁLTATOS GYÓGYEZERTÁRAK, Március 1-től 7-ig szolgálatban: dr. Bíró, (Szabadság-tér 4), „Minnerva” (Dózsa György-utca 35), dr. Elekes (Móccok-utca 110), „Korona” (Cipariu-utca 3), „Salvator” (Uraió-utca 11). Egész éjjel szolgálatban március 1-4-ig: dr. Bíró, dr. Elekes, „Salvator” gyógyszerárak; Március 5-7-ig: „Minnerva”, „Korona” gyógyszerárak.

KÖSZÖNET VISTA LAKOSSÁGÁNAK A győgyedagógiai intézetben nevelő szegénysorsú, árva gyermekek megsegítésére alakult bizottság ezután fejezi ki hálás köszönetét Vista község lakosságának, amely a múlt hónap végén rendezett gyűlés alkalmával nagy megértéssel és példamutató emberbaráti szeretettel a gyermekek mintegy kétheti ételmezését biztosította.

(*) **MEGHÍVO.** Az Erdélyi Vasúti és Közművelődési Bizottság elnöke, dr. Bíró, március 16-án délelőtt 11 órakor a Március 6-utca 9. számú (Szentgyörgy-utca) 6. sz. rendes közgyűlést tart, melyre a tagokat azonnal hívjuk meg, hogy ha a tagok határozatképes számban nem jelennek meg, úgy március 24-én ugyanazon időben és helyen a tagok számára való tekintet nélkül jogorvályt fog határozni. Napirend és az 1946. évi mérleg a hivatalos helyiségben megtekinthető. Vezetőség.

A bukaresti rádió magyar műsora:

KEDD: 7.30: Hírek, Aszódi János kulturkrónikája, lapszemle, zene. 19: Hírek, Mikszáth Kálmán születésének százéves évfordulója alkalmából felolvasásra kerül a „Római” című elbeszélése.

SZERDA: 7.30: Hírek, hadifogolyközlemények, lapszemle. 19.30: Erdély órája keretében Ion Vince, Arad megye képviselője 1848 centennáriumáról beszél.

OSZTÖRTÖK: 7.30: Két év demokratikus kormányzata, hírek, lapszemle, zene. 19.30: Női óra keretében nemzetközi női kapcsolatok méltatása, Filip Ernőné: „Két

A MNSZ KOLOSZVÁRI SZERVEZETÉNEK II. kerületi tagozata március 6-án délután 6 órai kezdettel az Attila-ut 9 szám alatti kerületi székhelyében taggyűlést tart, amelyre a kerület tagjait ezután is meghívja a vezetőség. Kérjük az utcajelölést pontos megjelölésével.

HUSZONÓTEZER TONNAVAL HALADTA MEG A ROMÁNIAI SZENTERMELES a folyó évi február havára előirányzott termelési mennyiséget a petroléum- és bányaiügyi minisztérium hivatalos megállapítása szerint. A kitermelt mennyiség, amely a romániai bányamunkásság áldozatos áldozatkésztségéből és az ország helyreállítására érdekében a többtermelés fokozására irányuló törekvéseiből bizonyítja, a CFR szállítására fordították.

(*) **MEGHÍVO.** A Nyugdíjasok, Tiszviselők és Alkalmazottak „Pecunia” Hiteleszövetkező Kolozsvár, Március 6-utca 9. szám alatti helyiségében 1947 március 16. napján, délelőtt 10 órakor tartandó rendes közgyűlésre a tagokat azonnal hívjuk meg, hogy amennyiben a tagok határozatképes számban nem jelennek meg, az újabb közgyűlést március 24. napján, délelőtt 10 órakor fogjuk megtartani, mely a tagok számára való tekintet nélkül jogorvályt fog határozni. Napirend és az 1946. évi mérleg Hiteleszövetkező tükreibe megtekinthető. Az igazgatóság.

lány találkozik” című jelenete, csecsemőgondozás, női hírek.

PÉNTEK: 7.30: Hírek, lapszemle, karcolat. 19.30: Kacsó Sándor belpolitikai szemléje, hírek, hadifogolyközlemények.

SZOMBAT: 7.30: Hírek, Anglia élelmiszerválsága, a londoni „Tribune” című lap cikkének ismertetése, lapszemle.

VASARNAP: 8.15: Ifjúsági óra. Tábori Lili novellája: Olvad a hó. Pál Árpád: „A magyarkirályi népfőiskola”, jelenet, ifjúsági hírek, zene.

Könyvi a kritikusnak!

A Kritikus kilépett a színházból és megkönyebbülten fellépett. Ezen is túljutott. El tudta viselni a „Ripityom hercegnő” bemutatóját. Most már csak a kritikát kell megírnia.

Irj meg talán, hogy a „Ripityom hercegnő” felháborító szövegét — töprengtem magamban — a huszévi kényezermunkát érdemlően a szerző, aki megírta a színdarabot, aki előadta. Ezt azonban még sem tehetem ugyebár, mert... Azonkívül, ha levágom...

Végül is a Kritikus megírta, hogy a „Ripityom hercegnő” roppant kitűnő darab és a szereplők is roppant kitűnők.

Másnap reggel a színgazdát elolvasta a kritikát s mérgében szétdrógott egy méregdrága szivart.

— Tudtam, hogy halálos ellenséggem ez a piszok Kritikus. Azt írja a gyűlözetes a darabról, hogy „költői”. Mít talált ebben költői? Ezek után pereze senki sem jön be a színházba, mert a közönség utálja a költészetet.

Nyomban küldöttéget menesztett az összes illetékes fórumokhoz a közvélemény nevében kívánva annak a lapnak a betöltését, ahol a Kritikus dolgozik.

A „Ripityom hercegnő” szerzője is elolvasta a kritikát s őrvongótt a felháborodástól:

— Mít? Költői? Csak így egyszerűen! Semmi egyéb! Hát mi vagyok én? Egyetlen tisztességes felzöt sem irt le az a bitang. Hát hol van itt, hogy zseni vagyok?

Leült és irt egy névtelen levelet a Kritikus hívesének, felhívva figyelmét arra, hogy az ura minden délután háromtól ötig megcsalja egy molett fekete nővel.

A primadonna csafatokra tépte az ujjadot s toporzékolni kezdett.

— Ez a piszok együtt emleget engem ezzel a nyomorult vén rüccsal, aki bonvivánnak nevez magát! Hogy mindketten jók voltunk? Mikor én isteni ragyogó voltam és ő pocsek.

Még aznap délután meglátogatta az összes barátját s közölte velük, hogy a kritikus husz évvel ezelőtt meggyilkolta az anyját és a temető árkában ásta el.

A bonviván szokatlan dőlesz mosolyával olvasta el a kritikát s csak akkor vette fel az „Artatlanul Megsértett Becsületes Férfi” című arckifejezést, amikor a tőle szóló részletekhez ért.

— Mít, ez a disznó az a kompromittált, hogy együtt emleget a primadonnával, ezzel a feleszültehetségtelen kis tyukkal? Hát nem én vagyok az ország legelső bonvivánja. S nem ő az ország legvacakabb primadonnája?

Nyomban vette legdívatosabb szabású felöltőjét s elrohant a kávéházba. Ott fejhangon elmesélte mindenkinek, hogy a kritikus három évvel ezelőtt még SS-tábornok volt.

A Kritikus házigazdája is elolvasta a színházi beszámolót és a lapot lengetve odaállt a Kritikus elé:

— Maga dicseri ezt a darabot? Hiszen hülyeség!

— Tudom — vallotta be a Kritikus.

— És mégis megdicsérte. Hiszen akkor maga egy jellemtelen fráter! Én pedig ilyen ajakkal nem lakom egy fedél alatt. Felmondom a lakást.

A Kritikus eltántorgott egy kávéházba. Ott elébe állott egy két méter magas, szélesvállú, sötétbőrre borított állu férfi.

— Maga a kritikus? — dörögte.

— En... igenis kérem...

— Hát vegye tudomásul, hogy maga egy piszkos, hazafutó disznó! Hát nem látta, hogy a primadonna bugyogójának a csokora nemzetiszínű szalaggal volt átkötve s az többször is meglebbent az előadás alatt? Maga belegázol legszentebb nemzeti érzéseinkbe, maga nyomorult!

Ezek után a Kritikus egészen a folyópartra menekült, ott keveset egy víz fölött húzta, köteleket húzott ki, beledugta a fejt a hurokba és gyorsan bevett tizedek ciankálit. A balkezevel elcsúszta szívének irányított revolverét s utolsó erejével még gyorsan eldugta a közelet, hogy a víz sodorja el a hullóját... messze... nagyon messze...

NAGY ELEK

AZ ORSZÁG ÉLETE

Kolozsvár: Rohammunkás-csoportokban dolgoznak országsszerte a Magyar Népi Szövetség ifjai

A Magyar Népi Szövetség ifjai kiveszik részüket az ország újjáépítéséből. A kolozsvári ifjúsági konferencia eredményeképpen az ifjúsági szervezetek az egész ország területén rohammunkás-csoportokat alakítottak. Brassóban a Schiel-gyár munkásifjainak „Apáczai Cseri János” munkascsoportja tagjai rövid pár hét isforgása alatt három vízturbinát készítették el és azokat átadták a Székelyföld iparosítására alakult „Horizont” részvénytársaságnak üzembehelyezésre.

Az Apáca községi földművesifjak rohammunkával egy kulturális építést vettek tervbe. Téglat vetettek, 56 ezer darabot már kiégették és kulturrendezvényeik jövedelméből 800 darab cserepát és 2 millió 800 ezer lej értékű faanyagot vásároltak.

Temesváron a II. Rákóczi Ferencről elnevezett munkascsoport a háború okozta romok teljes eltüntetésében segítkezik, a Petőfi Sándor munkascsoport 3600 munkabórat dolgozott a Magyar Népi Szövetségi székház rendezésénél.

Munkás-, földműves- és értelmiségi ifjaink kéz a kézben haladnak előre, építik az országot, építik a demokráciát.

Erzsébetváros: Egy bestiális asszony meggyilkolta az urát és szappant főzött holttestéből

Az erzsébetvárosi rendőrség Segesvárról névtelen levelet kapott, amely azt állította, hogy Brasoveanu Anna erzsébetvárosi lakos megölte és lakása pincéjében eltemette férjét. A névtelen levél pontos utmutatásainak a rendőrség hittel adott és több rendőr szállott ki a helyszínre, ahol ásni kezdtek.

Vékony földréteget kellett csak feltúrniok és a föld alól máris előterült egy levágott emberfej. Amikor tovább ástak, a testről ugyanakkor levágott végtagokat találtak és egy pár eszimat. Megállapították azt is, hogy Ion Brasoveanu földi maradványait találták meg.

Brassó: Százharmincöt traktor Brassó: lendül munkába

A közvélemény érdeklődésének előterében Brassó megyében a tavaszi mezőgazdasági munkálatok sikeres elvégzésének kérdése áll. A tavaszi mezőgazdasági munkálatok során 2000 hektáron tavaszi búzát, 10-000 hektáron árpát, 6000 hektáron zabot, 4000 hektáron tengerit, 8000 hektáron burgonyát és 3000 hektáron cukorrépát termelnek. A további 12.000 hektáron hagymát, káposztát, kenderet, lent, lucernát, lóherét, hüvelyeseket és egyéb főzelékféléket, valamint ipari növényeket termelnek.

A mezőgazdasági munkálatok megsegítésére a két megyei gazdasági központnak 85 traktor áll rendelkezésére. Magánkézben ezenfelül még 50 traktor van. A mezőgazdasági kamara máris gondoskodott a szükséges tüzemanyagról.

Giurgiu: A Dunán jégmentesítési munkálatok folynak

A Duna román részén jégmentesítési munkálatok folynak. Băneasa és Bechet között a Dunát máris mentesítették a jégtől és jégmentes a Duna Corabiánál is. Turnu-Marele és Corabia között azonban még mindig igen vastag jégréteg fedti a Dunát, Giurgiunál a hőmérséklet mínusz 1, Tulceánál mínusz 3 fok.

SPORTÉLET

Az idénynyitó mérkőzésen

3:0 arányban győzött a Dermana a Vasas ellen

KOLOZSVÁR. — A Nemzeti Bajnokság március 9-iki első tavaszi fordulójára előtt vasárnap az ország nagyobb városaiban barátságos mérkőzést játszottak a csapatok. Kolozsváron a börgyáriak pályáján 2000 néző előtt a Dermana kitűnő játék után 3:0 (2:0) arányban megérdemelten győzött a Farmathy és Forencz útkül játszó Vasas együttese ellen.

A Dermana csapatának góljait Bóth, Gáspár és Kontrol szerezték meg. A kitűnően játszó börgyári együttesből Szász, Frenzt, Darók, Engl és Pápi, míg a Vasasból Szaniszló II., Bálint, Fülöp és a jobb hátvédet játszó Nagy István tűnt ki. Polareczky a mérkőzést jól vezette.

SPORTHÍRADÓ

A magyar Nemzeti Bajnokság első tavaszi fordulóját vasárnap játszották le, amelynek eredménye a következők: Szeged—Ferenéváros 2:2 (2:2), Ujpest—ERSO 2:0 (1:0), Szolnok—Vasas 3:1 (0:1), Csepel—Kispest 1:1 (1:0), DVSC—Testvérisköz 4:0 (2:0), Dorog—ETO 2:1 (0:0). Haladás—SzAC 5:1 (1:1). Az MTK—Pereces mérkőzés nem játszották le, mert a játékevezető bajnoki mérkőzésre alkalmatlannak találta a Hungária-utli pályát. A bajnokság 16-ik fordulójára után az Ujpest vezet 27 ponttal, 2. Ferencváros 24 pont, 3. Kispest és Vasas 21—21 ponttal.

Az országos bajnokság

MŰVÉSZET

Budai Nagy Antal emlékére ünnepelte a kolozsvári MNSz ifjúsága

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség helyi szervezeteinek ifjúsága felemelő ünnepet rendezett vasárnap délelőtt Budai Nagy Antal emlékére a bábolnai felkeltés 510-ik évfordulója alkalmából. A MNSz Parkas-utcai székhelyének nagytérmet iparos ifjak, egyetemi hallgatók és háztartási alkalmazottak töltötték meg. Az ifjúság rétegeinek bensőséges találkozására mindennél ékebbben biztositotta, hogy az új nemzedék öntudatosan halad a Budai Nagy Antal, Dózsa György, Petőfi Sándor és Ady kijelölté uton.

A színvonalas műsor kezdetén a római katolikus gimnázium fiatalokká népdalokat énekelt Bartók gyűjtéséből, majd Nagy Pál egyetemi hallgató emlékezett meg Budai Nagy Antal történelmi szerepéről. Beszédében rámutatott arra, hogy történetíróink adócsak

maradtak a múlt eseményeinek hű megírásával, mert az ifjúság nem királyokról és haditettekről akar tudni, hanem a társadalom mélyén lejátszódo mozgalmakról, az elnyomás elleni törő forradalmakról kívánja megismerni. Ilyen szempontból méltatta Budai Nagy Antal szerepét, ki zászlaja alá hívta a magyar és román parasztagot, hogy lerázzák közös ellenségüket, a feudalizmus bilincseit. Fogadalmat tett, hogy az ifjúság Budai Nagy Antal szellemében fog dolgozni.

A műsor további részében a MNSz szimfonikus zenekara Suppé „A költő és a paraszt” nyitányát és Brahms „Ötödik magyar tánc”-át adta elő. Gombos Zsuzsanna Reményik verseiből szavalt, tehetségesen, a Zeneművelődési Főiskola növendékei pedig ének- és zongoraszámmal arattak szép sikert.

és gyermekelődás 1500, 3000, 4000, 5000 és 6000 lejes helyárakkal.

„SZENTGYÖRGYI ISTVÁN” ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedden este 7 órakor: Boszorkányfarsang.

Szerdán délután 4 órakor: Románoska királykisasszony.

Szerdán este 7 órakor: Boszorkányfarsang.

Csütörtökön este 7 órakor: Boszorkányfarsang.

Pénteken este 7 órakor: Boszorkányfarsang.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Kótvár.
CORSO: Atrikál völgy.
RIO: Mária két ajkán.
ROYAL: A Scala, opera királynője.
ROYAL-TEREM: Titkárkisasszony.
SELECT: Egy éjszaka Álma.
URANIA: Milyomocok királya.

Ma este: a „Boszorkányfarsang” bemutatója

Haalans érdeklődés előzi meg a „Boszorkányfarsang” című nagytereti ma esti ősbemutatóját. E látványos, revük színvonalán mozgó és egyben mai problémát tárgyáló operett női főszerepét Wojtíczky Elvira alakítja, aki két év után most lép újra a kolozsvári közönség elé. Moravszky zeneszerző ballettára gyönyörű számokkal emeli az előadást. A díszlehet Szakács György tervezte. A „Boszorkányfarsang” szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton van a színház műsorán.

Március 11-én 4 órakor „Római” című elbeszélő ifjúsági

Az új fizetési rendszer lényegesen megjavítja a dolgozók anyagi helyzetét

BUKAREST. — Az Országos Szakszervezeti Tanács érkezőre hívta össze a sajtó képviselőit, akik előtt Angheliu Emilian országgyűlési képviselő, az OSZT végrehajtóbizottságának tagja ismertette azokat a terveket, amelyek a romániai szervezett munkásság legfelsőbb szerve az új fizetési rendszerre kidolgozott.

Angheliu Emilian bevezetőképben kijelentette, az OSZT-t az indította az új fizetési rendszer tervezetének kidolgozására, hogy a jelenlegi fizetési rendszernek komoly hiányosságai vannak. Mindenekelőtt a fizetések még a 30-40 százalékat sem teszik ki annak, amit a munkások ugynevezett „előnyök” fejében a munkaadóktól kapnak és ez lehetetlenné tette azt, hogy megfelelő fizetési fokozatokkal jutalmazzuk a munkateljesítményt. A munkateljesítmény jutalmazásánál ugyanis nem a tényleges fizetést vették alapul, amelyekbe már az előnyök is beszámítanak, hanem az alapfizetéseket.

Ezzel szemben az OSZT tervezete az összes természetbeni fizetéseket, jutalmakat és egyéb ehhez hasonló juttatásokat a hónap végén készpénzben kívánja kifizetni. Ennek a fizetési rendszernek kettős előnye is lenne. Először is a munkaadók az árkalkulációt könnyebben tudják összeállítani, másrészt pedig jelentősen felemelk a munkásság munkakedvét is. Az új fizetési rendszer — a DPB munkatervének szelleméhez hiven — jutalmazni kívánja a szakteljesítést és a munkateljesítményt.

Azokkal a természetbeni árujuttatásokkal kapcsolatban, amelyek egyes üzemekben divatosak, Angheliu Emilian kijelentette, ez arra vezetett, hogy a munkásság egyrésze elfekettette a juttatásként szerzett árukat. Ezen úgy fogunk segíteni, hogy a munkásság csupán annyit természetbeni árujuttatásban részesülhet, amennyire neki szüksége van, a többit pedig pénzben fogják kifizetni.

Az új fizetési rendszer figyelem-

ben kívánja venni a munkában eltöltött időt is és minden két, munkában eltöltött év után ötszázalékos működési pótlékot számít. Ezenfelül a munkaadók kötelesek a munkások ebédkosztjáról gondoskodni a hivatalos ár 50 százalékiért.

A munkásság gazdasági ellátószerveivel, az ugynevezett ekonomátokkal kapcsolatban Angheliu Emilian kijelentette, hogy új törvény fogja rendezni ezt a rendkívül fontos kérdést. Az új törvény tervezete készen áll, annak vezérelve, hogy az alkalmazottat minden elsőrendű szükségleti cikkel hivatalos áron kell ellátni. Az új törvény hangsúlyozottan teszi a munkaadók köteleességévé a munkások jó ellátását.

Végül Angheliu Emilian kijelentette, hogy az OSZT-t mindent elkövet a munkabérek adójának csökkentése érdekében, majd bejelentette, hogy az új fizetési rendszer pontos ismertetésére rövidesen sor kerül.

Meghosszabbították a külföldiek tartózkodási engedélyét

BUKAREST. — A belügyminisztérium rendelkezést adott ki, amelyek értelmében a Romániában élő honfoglalók és külföldi állampolgárok tartózkodási engedélyét, mely az év február 28-án lejárt és amelyet évenként felül szoktak vizsgálni, a folyó évi április 30-ig bezárólag minden típusú munkásság nélkül meghosszabbították.

Három hónapra osztják ki a cukorfejadagot

BUKAREST. — A folyó évi február, március és április havi cukorfejadag az évetosztásért március hónap elsejével az egész országban megkezdte. Várcsokban a havi fejadag 25 deka, a három hónapra tehát összesen 75 deka, míg a falusi lakosság

fejadagja havi 5 deka, a három hónapra tehát 15 deka.

Vidéken a cukorfejadagot az új élelmiszerhiányvesztés 2. számú szelvényére adják ki, amely szelvény érvényessége a folyó évi április 30-án megszűnik.

Maros megyében Tolnai La'osról, Szatmár megyében Kőlcsey Ferencről elnevezett népfőiskola alakult

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség kezdeményezésére januárban volt országos népfőiskola-értekezlet eredményeképpen az ország magyar lakta megyéiből új népfőiskolák alakításáról érkeznek hírek.

Marosvásárhelyen a város tudományos és politikai tényezőinek a részvételével tartott közgyűlés megalakította a Tolnai Lajos Népfőiskolát, amely gyakorlatilag is megnyitja a megyében a népevel munka utját. Haranghy László egyetemi tanár tolmácsolta Csögör Lajos rektor üdvözlését és mind a maga, mind a Bolyai Tudományegyetem marosvásárhelyi tanári kara nevében felajánlotta segítségét.

A közgyűlés egyidejűleg kimondta az EMKE marostordamegyei fiókjának megalakítását.

Szatmárnémetiben az orvosok, mérnökök, tanárok és jogászok részvételével megtartott előkészítő értekezlet szintén elfogadta az EMKE keretében létesítendő népfőiskola tervét. Az értekezletről kiküldött 12 tagú bizottság összeállította a tervbevett előadók mintegy 120 nevet magában foglaló névsorát. Ugyanakkor megállapodott abban, hogy a népfőiskolát Kőlcsey Ferencről nevezi el. Egyelőre gondot okoz a népfőiskola székházának a kérdése. A bizottság egyidejűleg tervbe vette egy Szatmárnémetiben rendezendő építőipari, egészségvédelmi és könnyvies előadásorozatot, illetőleg tanfolyam rendezését.

A szovjet segítséggel iparunk saját lábára tud majd állni Gheorghiu-Dej a szovjet-román egyezményről

BUKAREST. — Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter a „Grainul Nou”, a Vörös Hadsereg rományi lapja számára nyilatkozatot adott az új szovjet-román gazdasági egyezményről. Az újságíró több kérdésére válaszolva Gheorghiu-Dej kijelentette, hogy a szovjet-román gazdasági tárgyalásokat a közös érdek, mindkét fél érdekeinek tiszteltbentartása, a gazdaságilag gyengébb népek támogatásának elve vezérelte abban az értelemben, hogy ezek ki tudják fejleszteni a maguk független nemzetgazdaságát.

— A megegyezés értelmében — folytatta Gheorghiu-Dej — a Szovjetunió kokszot, szénét, üntött vasat, gyapotot, különböző cseréstart, bányalámpákat, keskenyvágyányu síneket, traktorokat és traktorekét küld. Romániának több más ehhez hasonló nyersanyag és félkész áru mellett. Románia cserében petróleumtermékeket, faárnt, cementet, ablaküveget és más ehhez hasonló anyagot szállít a Szovjetunióknak.

— A Szovjetunióból — mondotta többek között a továbbiakban Gheorghiu-Dej miniszter — olyan anyagokat fogunk hozni, amelyek elengedhetetlenül fontosak nekünk, fém- és bányai iparunk újáépítéséhez. A Szovjetunióból hozott nyersanyagokkal lehetővé fogjuk tenni fémiparunknak, hogy megközelítse teljes termelőképességét, ez pedig elengedhetetlen feltétele annak, hogy az egész román nemzetgazdaság újjáépüljön. Egyszóval, a segítséggel iparunk saját lábára tud majd állni és ez az igazán nagy jelentősége annak az egyezménynek, amelyet Moszkvában megkötöttünk.

— A Szovjetunió — folytatta Gheorghiu-Dej — ipari nagyhatalom, melynek gazdasága egyre inkább virágzik fel. A Szovjetunió nem ismeri a gazdasági válságokat és hatalmas fejlődésre

A népi világszövetségnek tanácskozási

PRÁGA. — Néhány nappal ezelőtt Prágában megkezdődött a Népi Demokratikus Világszövetség vezetőtanácsának ülése. A nemzetközi nékongresszuson részt vesznek a Szovjetunió, Franciaország, az Egyesült Államok, Jugoszlávia, Csehszlovákia, Lengyelország, Spanyolország, Olaszország, Uruguay, Svédország, Algír, Kuba és Mexikó képviselői. Románia szintén képviselteti magát az értekezleten.

A végrehajtóbizottság megállapította a napirendet, melynek főbb pontjai: a nék szerepe a béke és a demokrácia megteremtésében, a gyarmati, félgyarmati és az Egyesült Államok néger népek helyzete.

van kilátása. Azzal, hogy a Szovjetunióval gazdasági összeköttetéseinket elmélyítjük, biztos alapot nyertünk kereskedelmünknek és az egész román gazdaság fejlődésének. Annál is inkább van ez így,

minthogy megállapíthatjuk: a Szovjetunió nemcsak hogy nem akarja elnyomni iparunk fejlődését, hanem ellenkezőleg, arra törekedik, hogy iparunk önállóvá váljék.

Elindult az első egészségügyi karaván a Székelyföldre

Újabb 34 tonna gabonát kapott az aszálysújtotta Székelyföld

BUKAREST. — Fővárosi tudósítónk telefonjelentése: Az egészségügyi minisztérium a MNSz képviselőinek közbenjárására vásárcsopattal egészségügyi karavánt indított a Székelyföldre.

A karavánt, mint már jelentettük, Tóth Géza háromszéki megyei képviselő kíséri el. Cupcea államtitkár aki mindig a legelőszéknyekben és nagy megértéssel fogadta a magyar képviselőket, az egészségügyi karavánra a következő anyagokat küldte a nagy szükségben szenvedő és járványokkal is sújtott Székelyföldre:

3000 kilogramm cukrot, 150 üveg penicillint, 210 darab kórházi takarót, valamint más nagyértékű és mennyiségű különféle gyógyszert. A karaván ezenkívül magával vitte a Népvédelem ajándékát is: 3000 kilogramm cukrot és a CARS ajándékát 1000 kily szappant.

Az egészségügyi minisztérium egyidejűleg utnak indította a Bolyai Tudományegyetem marosvásárhelyi karának kérésére kint egy 1000 literes rakomány gyógyszerárnt is.

Az aszálysújtotta és a rendkívül élelmezési nehézségekkel küzdő Székelyföld megsegítésére a Magyar Népi Szövetség az aszálysújtotta vidékek képviselőinek kérésére a CARS a belügyminisztérium által rendelkezésére bocsátott gabonamennyiségből Csík vármegyének 15 tonnát, Háromszék megyének 15 tonnát, míg az Arad megyében gyűjtött gabonából Udvarhely megye részére 2 vagon, Csik és Háromszék megye részére 1-1 vagon gabonát utalt ki. A gabonát február 28-án utnak indították.

Megkezdődött a magyarországi összeesküvők perének tárgyalása

BUDAPEST. — A magyar Népbíróság Jankó Péter tanácsa csütörtökön reggel kezdte meg tárgyalni a Markó-utcai esküdtársak körében a magyar köztársaság megdöntésére irányult összeesküvés vádlottai első csoportjának bűnperét.

A vádlottak első csoportjához tartozik — amint azt a vádirat megállapítja — dr. Dónáth György országgyűlési képviselő, Dáhnóki Veress Lajos nyugállományú vezérrezdes, Szentmiklóssy István vezérkari őrnagy, Szentiványi Domokos rendkivülj követ és megbatalozott miniszter, Arany Bálint gépészmérnök, Kiss Károly műszaki főtanácsos, Berkó István vezérkari alezredes, Sávary Tihomir vezérkari ezredes és Fülöp József ezredes, valamint Majoros János gépészmérnök pilóta, végül Farkonyi László őrnagy.

A vádirat a vádlottak neveinek felsorolása után részletesen ismerteti az ugynevezett „Magyar Testvéri Közösség” mozgalmat, amelynek az élén a „Hetes bizottság” állott és amely meg akarta dönteni a demokratikus államrendet és a magyar köztársaságot. Az összeesküvők — állapítja meg a vádirat — vissza akarták állítani a régi uralmi rendszert és a hatalmat fegyveres erőszak útján akarták átvenni. Céljuk elérésére

Dónáth György még az összeesküvők szemében is tulságosan reakciós volt

A vádirat elhangzása után Jankó Péter tanácselnök megkezdte Dónáth Györgynek, az összeesküvők legfőbb szellemi mozgatójának kihallgatását. A tanácselnök kérdésére adott válaszaiban Dónáth György kijelentette, hogy

befészelték magukat a felsőbb állami hivatalokba és a hadseregparancsnokságba is. A politikai és katonai hatalom tényleges átvételének időpontját 1947 tavaszára tűzték ki.

Hosszasan foglalkozik a vádirat a vádlottak ténykedésével és az azal a szereppel, amelyet az összeesküvők megszervezésében, valamint az összeesküvők céljainak megfogalmazásában játszottak.

nem érzi magát bűnösnek, de beismeri a vádiratban felsorolt cselekményeket. Beismerte, hogy az összeesküvés célja az volt, hogy a fennálló helyzeten és rendszeren erőszakkal változtasson. Elmondta azt is, hogy eleinte nem is

merte eléggé pontosan a „Magyar Testvéri Közösség” céljait, mert bizalmatlanok voltak hozzá.

— Még hozzájuk viszonyítva is erősen reakciósnak tartottak engem — jelentette ki cinikusan Dónáth György.

Később azonban — úgy látszik — megnyerte a többiek bizalmát, mert előbb mint a „Hetes Bizottság” tagja, majd pedig annak legfőbb szellemi irányítója szerepelt. Vajlommáa további részeiben ismételtén kijelentette, hogy a jelenlegi nemzetgyűlést nem tartották alkotmányosnak és törvénytelennek hirdették mind a köztársaságot, mind pedig annak törvényeit, alkotásait és mindent el akartak követni annak érdekében, hogy a demokratikus rendszert helyettesítsék vagy ha ez nem sikerül, katonai erővel megdöntsék.

Aki bűnösnek érzi magát Dónáth György kihallgatása után Jankó Péter tanácselnök a többi vádlott kihallgatását kezdte meg.

Az elnöknek arra a kérdésre, hogy bűnösnek érzi-e magát, Szentmiklóssy István kijelentette: bűnösnek érzi magát, mert olyan mozgalomban vett részt, amely a demokrácia megdöntésére irányult és enyhítő körülménynek hozta fel, hogy az összeesküvés tiszti céljáról csak későbbben értesült. Szentmiklóssy pontosan vázolta azt a szerepet, amelyet Kovács Béla, a Kissa-dandárt volt táltosra az összeesküvésben játszott.

Mi a kötelességük a háztulajdonosoknak és a lakóknak a köztisztasági napon?

KOLOZSVAR. — A polgármesteri hivatal az érdekeltek tudomására hozta a következőket:

1. A pék knél való kenyérsütésre az engedélyeket a beszerzőportok (ekonómátok) tagjai időmegtakarítást érten a beszerzőportok útján kapják meg és azok általják ki az engedélyeket tagjaik részére. Jel: és érkezett arról, hogy egyes, ilyen engedélytulajdonosok kölcsön adják a sütési engedélyeket másoknak. Ez a költészetre szigorúan tilos. A vászszelőkől nemcsak a sütési engedélyt, hanem a kenyéret is elkobozzák és részükre több sütési engedélyt nem adnak.

2. A kéménykezelésről, a főzőkemenékek és kályhák sepréséről a kéményseprőmunkások — akiket egyuttal a pénzbeszedéssel is megbiztak — esetrel-estrel nyugtát adnak, amelyet meg kell őrizni, mert az ellenőrk házról-házra járnak és ha az illető lakó vagy háztulajdonosa a nyugtát nem tudja felmutatni, ismételtén megfizettetik velük a kéményseprés díját.

3. A városnak nem állnak rendelkezésére szállítóeszközök a ki-

vánt mennyiségben és ezért köztisztasági napot fognak tartani, amelyen a szállítóeszközök tulajdonosait egy-egy fuvarra mozgósítják. A háztulajdonosok, házfelügyelők, lakók kötelesek a házuk előtti uttestet is letakarítani. Az ottakarítás az utcáig közepéig kötelező mind a jobb, mind a baloldalon lakók részére. Ott, ahol csak egy oldalon vannak házak, a telek tulajdonosa, vagy a szembenlévő lakó köteles összetakarítani az uttestet. A köztisztaság közzel szigorúan ellenőrzik a rendeltetést.

3. A városnak nem állnak rendelkezésére szállítóeszközök a ki-

ADAS-VEFEL

MODERN dupla ágyra eteppelt takaró, fehér zománcosított miniatűr főző kályha eladó. Délelőtt 8-10 között, Avram Iancu-utca 3, I. emelet, 5. ajtó. 3599

ESLYEGGYÜJTEME-NYEKET tömegbánya get legmagasabb áron veszek. Erős, Dávid Ferenc-utca 12. F.

MODERN kétszemélyes rekamjé, főzőkályha, kanapé eladó. Dózsa György-utca 12, Berger. 3614

SZAPPANÜZEM berendezést keresünk. Ajánlatokat szívesebben Losonczy. Kolozsvár, Március 6-utca 17. 3385

MODERN kombinált szoba egyenként is eladó sürgősen. Szappan-utca 18, Klein. 3614

FLADÓ egy teleháló matrácokkal és sodrónynyel. ebédőkredec, konyhakredenc, szalon-garnitúra, öntöttvas fűrdőkád, ebédlőasztal székekkel, ebédlőszőnyeg, székek, ruhaszekrények, lószőr, hirtaszék, női írőasztal. Petőfi-utca 24. hátul az emeleten jobbra. 3447

HORDOZHATÓ kitűnő írógép eladó. Moszkovits üvegüzlet Széchenyi-tér 29. szám. 3613

SULLYESZTŐS Singer varrógép eladó. Kő-kert-utca 25. Kunnál. 3588

ELADÓ perzsa szőnyeg, szalagarnitúra, kerítésbutor, konyhaberendezés, Vesta nikkell kályha, gázreszó, előszoba-fogas, nagy utazókiosarak. J. Vidu-utca 13, ajtó 2. (Attila-utná). 3520

HASZNALT ruhát, fehérneműt veszek, eladok. Balázs, Unió-utca 12. 3591

EGY modern konyhabutor sürgősen eladó. Rudolf-ut 19. 3602

ELADÓ ládák az Unió-utca-ban, a Cercui Miltar udvarában. Megtekinthető naponta délelőtt 9-12 óráig. Poptál. 3503

ELADÓ egy modern kétszemélyes heverő. Május-utca 8, ajtó 1, jobb-ra. 3596

RÁDIO Orion 4+2 eladó. Kálmán-utca 11, II. emelet. 3596

ELADÓ rádió 3+1, tyukói, galambház, falgalamb. Patak-utca 1. 3510

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavankint 1000 lej, legkisebb hirdetés 10.000 lej. Allástkeresőknek 800 lej, legkisebb hirdetés 8000 lej. Cim a kiadóban és jelígs leveleknél 1000 lej pótdíj fizetendő. Szöveg-hirdetés szavankint 1500 lej, közgazdasági hirdetés 2000 lej, nyiltár 4000 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 1200, 1500 és 1800 lej.

KERESEK megvételre borsgyújtó („Fajzmaschine”) és bürherge („Stollmaschine”) Fur-nor vagy Durjach gyártmányút, vagy ezekhez hasonló. Továbbá malomhajtásra bármilyen motor (kivéve villany) 35 HP-től fejtél. Cimeket továbbít vagy értekezni lehet Gruber Ernő Kolozsvár Vörös Hadsereg-utja 44. 3512

ELADÓ egy 12 rekeszes modern nyulkebec, 45x75 nagyságu vasláda, 10 négyzetméter új csilkos ponyvavázon több részben. Kőkert-utca 13. 3513

DAMASZT abroszok szalvéjakkal férfi és női tavaszi kabát, kék rói gyapjuszövet, Omega zsebkönyv, 40-es duplatalpu új férfi cipő, fényképezőgépek, bőrkabát eladók. Egyetem-utca 11, emelet ajtó 10. 3539

GAZREZSOT 2 karikást keresek megvételre. „Egyszaru” gyógyszer-tár, Szabadság-tér 10. 3577

ELADÓ 6 darab új enyvező bak, Szamosfalva, Regele Mihály-utca 72 szám. 3525

ELADÓ falburkolat. Haját veszek magas áron. Erdélyi fodrász. Március 6-utca 4. 3572

EGY karikahajós női varrógép eladó. Masini-tilor-utca 149. 3536

EGY női bicikli jókarban sürgősen eladó. Méző-utca 28. Monostor. 3563

EGY darab 10/32-es sikkító gép eladó. Ipar-utca 7. 3573

CONTINENTAL hordozható írógép eladó. Erdélyi délután 2-4-ig Költő-utca 6. 3576

KÉT furniros használt ruhaszekrény, 1 festett kredenc, egy négytizedes váltóáramu motor, egy légkompresszor 7 centis dugattyúval eladó. Lillom-utca 3. 3582

3000 MODERN mintából álló kézimunka elad. nyomda eladó. Lillom-utca 3. 3582

ELADÓ új szalon, antik fotel, Regele Ferdinánd-ut 44, ajtó 6. 3583

VENNEK traktort, tejszeparátort, magszelektort, gergelykeltető és merinó fésülő, fonógépeket, ujakat. Ajánlatokat ármegejelöléssel Pop M. Zsibó, Szilágy megye. Posta restante. 3531

ELADÓ nagy üzletberendezés. Erdélyi délután 10-12 óráig. Horea-ut 32. 3580

INGATLAN-LAKAS

ELCSERELNEM Fő-veny-utca 17 alatti kertes házam belvároshoz közel lévő kisebb házzal (esetleg bombazérüléssel). Ajánlatokat Dán Erzsébet, Szappan-utca 23. Gr.

BUDAPEST mellett házhoz eladó. Legian Titus, Március 6-utca 4. 3505

„ZENIT”. Beköltöztető 3 szoba összkomfort + szoba, konyha modern Villa Györgyfalvi-uton 2 szoba komfort nagy kert. Erzsébet-uton 2x2 szoba komfort + szoba, konyha, kert. Rudolf-uton bérház üzlethelyiséggel, 3x2 szoba komfort, 3x1 szoba konyha. Ajánlás mellett 2x2 szoba, konyha szoba, konyha és istálló. Rudolf-uton emeletes bérház üzlethelyiségekkel, 3x2 szoba komfort, 3x1 szoba komfort, hátul az udvaron gyárhelyiség. Gyilkostónál villa parkkal, penzionnak is alkalmas. Marosvásárhely mellett 180 holdas minifarm gazdaság részben is sürgősen eladó. Ezenkívül kisebb családi házak telkek, gyümölcsösök a város minden részében, nagy választékban. „Zenit” ingatlanforgalmiroda, Kogalniceanu (Farkas) utca 8. 3611

ELADÓ betegség miatt Kolozsvár bejárt utcaiban 3 szobából álló nagy telkes ház. Gardálkodásra alkalmas. Ertekezni Kapás-utca 7, hálaajdonosnál. 3469

ELADÓ kétholdas telek gyárépülettel 350 millió lejért. Györgyfalvi-uton 3 szoba, konyha 180 millió; Belvárosban 1 szoba, konyha, fűrdőszoba, azonnali beköltöztető, 160 millió lejért. Keresek bérbe vagy felelősségben megművelésre szántó vagy gyümölcsös. Istók ingatlanforgalmiroda, Mária királyné-utca 11. 3595

ELADÓ az állomás közelében új kortes ház. Ecaterina Teodoru (Ujfalvi) utca 2. Ertekezni: Pálfina, Tordai-ut 20. 3592

ELADÓ családi ház. Csaba-utca 54. 3594

ALLAST KERES

TUZÓNÓ, aki ragasztani is tud, állandó munkára felvételt. „Mata-dor” cipőüzem, Kolozsvár, Trajan-ut 12. 3591

EGY jómegjelenésű, ügyes kjszolgálatot azonnali belépésre felvez a Telki-bodega. Széchenyi-tér 29. 3524

GYAKORLOTT kőb. nőket felvezünk azonnala. Dózsa György-utca 25 kapu ajtó. 3574

INTELLIGENS nőt vagy árvaleányt keresek háztartás vezetésére. Cimet „Megbízható” jelígsre a kiadóba kérek. 3575

„KAZANFUTÓT” keresünk kisebb üzemhez. Fjatal munkacserét, aki más munkálatokat is elvégez. „Megbízható” jelígsre a kiadóba. 3577

JEGENYEI „Kalács” Szövegkezet Kolozs megye, azonnali belépésre boltkezelőt keres. Részletes felvilágosítás „Kalács” Központ Kolozsvár Irányító Csoportjánál kapható a délelőtti órákban. Gyula-gyár-utca 1. 3603

ROMAN—magyar levezetésben és könyvelésben jártas tisztviselőket felvez „Ljbro” hírlap-troda, Unió-utca 6. 3601

30 EVES, független nő házmesteri vagy ehhez hasonló állást keres, vi-

KOLOZSVARON min. dennemű tudakozódást, megbízást jutányosan pontosan eljuttunk. Vidékieknek levélben. Rapidinform, Kolozsvár Postafiók 207. 3521

ELVESZETT szombaton délután a 3-as autóbuzson a főtértől a Nemzeti Színház közötti utszakaszon Kucsár Ejsabeta született Kallós, Maramuresul-utca 173 és Kucsár Erzsébet névre szóló személyazonosság igazolványok. Bocsúltes megtaláló jutalom efenében a fentl címre adja le. 3605

BORRAKTARNAK vagy bármily más rakárnak alkalmassá szára, főtáren lévő pinchehelység átadó. Levelet „Azonnal átvethető” jelígsre a kiadóba. 3610

ELVESZETT Nyáguly Barabás L. Carol árett-ségi igazolvány, Adattaj: a gyulafehérvári római katolikus Majláth gimnáziumban végzett, született Gyulafehérváron 1922 július 12-én, román állampolgár, magyar nemzetiségű, jutn-ránus vallásu. Iskolai

Tavaszi szépség hibákat gyógyít, arcon, lábszáron végleges szőrtáást végez, tanítványokat képez

Dr. Berényi

kozmetikus szakorvos

Kolozsvár, Mihály király (volt Unió-utca) 2.

ELADÓ ajtók és ablakok mindenféle méretben. Dohány-utca 2. 3475

SZŐLŐPEMETEZO, tejszeparátor és egy tábori tüzhely eladó. Welsz gép. kereskedőnél, Horea-ut 82 szám. 3502

MAHAGONI háló kárpított ágybetéttel három millió ötszáz ezer lejért, kombinált szoba fotelokkal 12 millió; gyermekkosci, képek, porcellánok alkalmi áron eladók. „Unicom”, Kosuth Lajos-utca 10. 3509

KÖRKÖTŐGÉPET hatos vagy nyolcas számú megvételre keresek. Ajánlatokat Gergely, Egyetem-utca 1 címre kérek. 3541

ELADÓ egy jókarban lévő zongora, Bösendorfer gyártmányu. Erdélyi délután Vörös Hadsereg-utja 13, Pop Teodornál. 3609

UJ ablakok felvasalva készen, különböző méretűek eladók. Ugyanott egy cink fűrdőkád. Pap-utca 41, aszjalosműhely. 3598

EGY jóhangu harmónium eladó. Ugyanott harmónium- és zongoraszeket magas áron veszek. Simon, Augusztus 23 (volt Király) utca 24. 3606

ELADÓ női ruha, fehér menyasszonyi ruha, pólypárnahuzat több kézimunka. Horea-ut 58, ajtó 3. 3358

EGY kitűnő állapotban lévő karikahajós stüllyesztős varrógép eladó. Esetleg elcserélném egy motorkerékpárral. Ugyanott férfi szabógépek kaphatók. Veréb-utca 6, Nagynál. 3505

3+1 MINERVA rádió eladó. Hegyvilgoly-utca 20 szám. 3532

Grany-bányáimhoz

társakat keresek. Leggazdagabb teléren legkevesebb tíz gramot biztosítva tonnáinkint.

KABA, Vulkán.

KERESEK 2 szoba, komfortos házat megvételre. Buzás, Vörös Hadsereg-utja 30. 3533

KÖZPONTBAN egy üzlethelyiség eladó. Cim a kiadóban. 3578

VETEMENYESKERET veszek felesbe szak-szerű kezeléssel. Magyar-ri, Unió-utca 7, III. emelet. 3534

GYÜMÖLCSÖST keresek bérbe. Cime: „Gyümölcskertész” jelígsre a kiadóba kérek. 3507

ELCSERELNEM belvárosi szoba, konyha lakásomat Hoidvíj-utca vagy környéken lévő hásonjával. Cim a kiadóban. 8604

JÖMENETELÜ bodega átadó a központban. Cim a kiadóban. 3607

KOLOZSVÁRI GYÓGYSZERTÁR keres városi gyakorlattal rendelkező

OKLEVELES,

esetleg nem okleves gyógyszerészt.

Cim a kiadóhivatalban.

ELADÓ betegséggel miatt Kolozsvár bejárt utcaiban 3 szobából álló nagy telkes ház. Gardálkodásra alkalmas. Ertekezni Kapás-utca 7, hálaajdonosnál. 3469

ELADÓ kétholdas telek gyárépülettel 350 millió lejért. Györgyfalvi-uton 3 szoba, konyha 180 millió; Belvárosban 1 szoba, konyha, fűrdőszoba, azonnali beköltöztető, 160 millió lejért. Keresek bérbe vagy felelősségben megművelésre szántó vagy gyümölcsös. Istók ingatlanforgalmiroda, Mária királyné-utca 11. 3595

ELADÓ az állomás közelében új kortes ház. Ecaterina Teodoru (Ujfalvi) utca 2. Ertekezni: Pálfina, Tordai-ut 20. 3592

ELADÓ családi ház. Csaba-utca 54. 3594

ALLAST KERES

TUZÓNÓ, aki ragasztani is tud, állandó munkára felvételt. „Mata-dor” cipőüzem, Kolozsvár, Trajan-ut 12. 3591

dékre is. Özvegy Fekete Lőrincé Máthá Ijona részére, Moclu. 3587

KÜLÖNFÉLE

MENYASSZONYI ruhág, fehér szörme kápek, koszoruk, fátlyak kiköcsönzése. Dahlja művirág-szalón, Horea-ut 35, hátul az emeleten. F.

TEHERAUTOVAL fuvarozást vállalok. Erdélyi délután Moszkovits üvegüzlet Széchenyi-tér 29.

LULU kozmetika államvizsgára előkészítő tanfolyamra tanítványokat felvez. Jelentkezni délelőtt 11-12-ig Március 6-utca 43. 3586

EGYDULALLO nő emenne lakótársnak vagy egy kis szoba efenében házimunkát vállalj közsz-tal. Cim: Anatój France-utca 7. 3612

KOLOZSVÁRI GYÓGYSZERTÁR keres városi gyakorlattal rendelkező

OKLEVELES,

esetleg nem okleves gyógyszerészt.

Cim a kiadóhivatalban.

száma: 205. Minisztériumj száma: 103.309. Tartományi tanfelügyelőség száma: 503-1941. Az érettségi bizonyítvány cí. állítási napja: 1941 június 17, Balázsfalva. Cim: Nyáguly László Gyulafehérvár Traian-utca 32. F.

BETARSULNEK ren. tabijis ipari vagy keres. kedelmi vállalatba 100-120 millió lej tőkével. Leveleket „Rentabilis” jelígsre a kiadóba. 3610

TEXTIL szakmában nagy gyakorlatjal bíró szakember Kolozsvár leg-forgalmasabb üzletéhez társnak kerestetik. Cim a kiadóban. 3608

A LEGJOBB minőségű malomköveket kvareből megrendelhet; Kolozsvári képviselőtűnké. Miha-escu, Budai Nagy Antal-utca 5, II. emelet. 3511

ELADÓ ajtók és ablakok mindenféle méretben. Dohány-utca 2. 3475

SZŐLŐPEMETEZO, tejszeparátor és egy tábori tüzhely eladó. Welsz gép. kereskedőnél, Horea-ut 82 szám. 3502

MAHAGONI háló kárpított ágybetéttel három millió ötszáz ezer lejért, kombinált szoba fotelokkal 12 millió; gyermekkosci, képek, porcellánok alkalmi áron eladók. „Unicom”, Kosuth Lajos-utca 10. 3509

KÖRKÖTŐGÉPET hatos vagy nyolcas számú megvételre keresek. Ajánlatokat Gergely, Egyetem-utca 1 címre kérek. 3541

ELADÓ egy jókarban lévő zongora, Bösendorfer gyártmányu. Erdélyi délután Vörös Hadsereg-utja 13, Pop Teodornál. 3609

Szabadejyotemi előadások órarendje.

Kedd, március 4.

D. u. 4.30-5.30 Benedek Marcell: Műértés és műélvezet. I. rész. Irodalom.

D. u. 6-7 László Gyula: A XX. század képzőművészete címmel tart előadást a Központi Egyetem (Arany János-utca 11) I. számú tantermében.

Belépés díjtalan.

Óriásfilmek sorozata a Capitol-mozgóban!

Jön! Az utolsó évtized legnagyobb francia filmje, a **Jön! L'ETERNEL RETOUR**

(Örökké visszatér...)

MADELEINE SOLOGNE, JEAN MARRAIS.

Még pár napig a **Kövérág**, a legszebb színes mesefilm! Eddig 30.000 ember látta! Ne mulassza el megnézni! Magyar feliratok!

Játékaru üzem

agilis utazót keres az egész ország területére jutalék ellenében.

Ajánlatok

Katona Sándor

Viseul de sus (Felsővisó)

Máramaros megye címre küldendők.

VESEK légszivattyút, villamosmotort, vízszivattyút. Diesel villamos készüléket jó állapotban, bármily méretben. Musceleanu, Grigorescu-utca 88, naponta délben. 3565

KÖZPONTBAN pár éve épült ház sürgősen eladó. „Unicom”, Kosuth Lajos-utca 10. 3509

HUSDARALÓ 32-es és egy 6 kilogramos szálmiltöltőgép eladó. Telegi Mihály-utca 9, ajtó 3. 3564

MODERN krémszínű gyermek sportkosci kitűnő állapotban eladó. Bolinteanu (Kölesy)-utca 17 I. emelet. 3585

JOKARBAN lévő gyermekkosciért legmagasabb árat fizetünk. „Unicom”, Kosuth Lajos-utca 10. 3504

EGY jókarban lévő fehér mély gyermekkosci eladó. János Zsigmond-utca 49, Bulgária-télp. 3597

KERESEK egy „Rekerd” pillkötőgépét kinyitva együtt. Cimet a kiadóba „Gép” jelígsre. 3514

UJ ablakok felvasalva készen, különböző méretűek eladók. Ugyanott egy cink fűrdőkád. Pap-utca 41, aszjalosműhely. 3598

EGY jóhangu harmónium eladó. Ugyanott harmónium- és zongoraszeket magas áron veszek. Simon, Augusztus 23 (volt Király) utca 24. 3606

ELADÓ női ruha, fehér menyasszonyi ruha, pólypárnahuzat több kézimunka. Horea-ut 58, ajtó 3. 3358

EGY kitűnő állapotban lévő karikahajós stüllyesztős varrógép eladó. Esetleg elcserélném egy motorkerékpárral. Ugyanott férfi szabógépek kaphatók. Veréb-utca 6, Nagynál. 3505

3+1 MINERVA rádió eladó. Hegyvilgoly-utca 20 szám. 3532

KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

Március 4-től kezdve minden este

BOSZORKÁNYFARSANG

Iársadalmi nagyoperett. Irtá: **Wojticzky Gyula** és **Lengyel Jósef**. Zenéjét szerelte: **Márky Aifred**

WOJTICZKY ELVIRA

vendégfelléptével.

Az egész operett-társulat és balettkar bevonásával, **Morawszky Román** tánckompozícióival, **Csóka József** rendezésében, **Szakács György** diszleteivel. Ragyogó szép estélyi és táncruhák. Világszínpadokhoz méltó kiállítás.

Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni.

Nagyvállalat keres 60.000 darab 18/18/13 cm. és 27/13/13 cm.-es **fejkövet**

ab Kolozsvár állomás (Gránit, bazalt, andezit, dacit).

Ajánlatokat a lap kiadóhivatalába kór.

ELADÓ betegséggel miatt Kolozsvár bejárt utcaiban 3 szobából álló nagy telkes ház. Gardálkodásra alkalmas. Ertekezni Kapás-utca 7, hálaajdonosnál. 3469

ELADÓ kétholdas telek gyárépülettel 350 millió lejért. Györgyfalvi-uton 3 szoba, konyha 180 millió; Belvárosban 1 szoba, konyha, fűrdőszoba, azonnali beköltöztető, 160 millió lejért. Keresek bérbe vagy felelősségben megművelésre szántó vagy gyümölcsös. Istók ingatlanforgalmiroda, Mária királyné-utca 11. 3595

ELADÓ az állomás közelében új kortes ház. Ecaterina Teodoru (Ujfalvi) utca 2. Ertekezni: Pálfina, Tordai-ut 20. 3592

ELADÓ családi ház. Csaba-utca 54. 3594

ALLAST KERES

TUZÓNÓ, aki ragasztani is tud, állandó munkára felvételt. „Mata-dor” cipőüzem, Kolozsvár, Trajan-ut 12. 3591

KI TUD Zárug Istvánról, a konstancai tisztifogolytáborból szájitották Oroszországba 1945 augusztus 20-án. Aki ismerte, hallott vagy tud rója, értesítse aggdó feleségét és három gyermekét. Zárug Istvánné, Gheorgheni, Csik megye. 3579

NEGYVENEVES ur. ember keres élettársnak olyan vagyons nő, aki boldogság után vágyik. Kis vagyonnal én is rendelkezem. Csak komoly levelekre válaszolok. Leveleket „Szép az élet” jelígsre a kiadóba kérek. 3584

ELVESZETT szombaton délután a Royal-mozgó környékén egy jakk pénzerszény A. B. monogrammal. A becsúltes megtaláló a benne lévő iratokkal sziveskedjék leadni az Astoria-szállóba. „Magas jutalom” jelígsre. 3609

BEKEDELI világszék táft nagyszemélyi ruha, végig tüll eladó. Széchenyieknek alkalmas Cim a kiadóban. Gr.